



CRNA GORA
DRŽAVNA IZBORNA KOMISIJA

Broj: 357/2

Podgorica, 15.10.2019.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Klub poslanika Demokratske Crne Gore

Predmet: Odgovor na zahtjev Kluba poslanika Demokratske Crne Gore broj 01/1606 od 7.10.2019.godine

Nadležnost, sastav i organizacija Državne izborne komisije uređeni su Zakonom o izboru odbornika i poslanika. Između ostalog, navedenim zakonom propisano je da se Državna izborna komisija stara o zakonitom sprovođenju izbora i jedinstvenoj primjeni ovog zakona. U ostvarivanju ove osnovne funkcije, Državna izborna komisija donijela je niz podzakonskih akata: Pravila o radu biračkih odbora, Pravila o glasanju putem pisma, Pravila o određivanju i uređivanju biračkih mjesta i o mjerama kojima se obezbjeđuje tajnost glasanja, Uputstvo o načinu rukovanja i dostavljanja izbornog materijala, Uputstvo o načinu čuvanja i korišćenja izbornog materijala, Uputstvo o načinu proglašenja izbornih lista, sadržaju, obliku i načinu isticanja zbirne izborne liste, Uputstvo o postupku davanja potpisa birača za podršku izornoj listi za izbor odbornika- poslanika, Uputstvo o sadržini i obliku obrazaca u postupku predlaganja kandidata za izbor odbornika i poslanika, Uputstvo o jedinstvenim standardima za sprovođenje izbornih radnji, Pravila o jedinstvenim standardima za izborni materijal i Etički kodeks organa za sprovođenje izbora.

Takođe, propisano je da Državna izborna komisija vrši i nadzor nad primjenom Zakona o biračkom spisku. Međutim, u praksi, komunikacija Komisije sa Ministarstvom unutrašnjih poslova ustvari je praćenje promjena u biračkom spisku. Komisija nema mogućnost pristupa kompletnim bazama iz kojih se crpe podaci za birački spisak, odnosno nema mogućnost pravljenja raznih upita nad ovim bazama, što bi omogućilo adekvatnu i brzu kontrolu promjena u biračkom spisku. Dodatno, napominjemo da je

Državna izborna komisija potpisala sa Ministarstvom unutrašnjih poslova Sporazum o saradnji br. 127/2 od 10.03.2016. godine.

Takođe, nesporno je da inspekcijski nadzor nad vođenjem biračkog spiska vrši upravna inspekcija preko upravnih inspektora u skladu sa zakonom kojim se uređuje inspekcijski nadzor, te da nije u nadležnosti Državne izborne komisije da vrši nadzor nad radom Ministarstva unutrašnjih poslova kao dijela izvršne vlasti.

Za ukazati je da je Zakonom o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore i to čl. 10 do 14 propisana je nadležnost lokalne samouprave da određuje nazive naselja, ulica i trgova, a Zakonom o biračkom spisku propisani su podaci o biraču koji se upisuju u birački spisak, među kojima su mjesto prebivališta i adresa.

Državna izborna komisija je radi ostvarivanja svoje funkcije državnog organa zaduženog za izborne procese u Crnoj Gori, uputila pismo svim opštinskim izbornim komisijama, sa preporukom da se nadležne lokalne samouprave angažuju na uređivanju biračkih mjesta na način omogućavanja pristupa licima sa invaliditetom.

Takođe, Komisija je uputila pismo i svim jedinicama lokalne samouprave da u skladu sa svojim obavezama i nadležnostima iz Zakona o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore preduzmu aktivnosti na određivanju naziva: naselja, trgova i ulica i njihovom numerisanju.



Predsjednik,

Đorđije Vukčević